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Hlavní výstupy z workshopu 
na téma „Analýza současného stavu zapojování veřejnosti do rozhodování“ 

realizovaného v rámci projektu PAKT 
 
 

termín 17.2.2015 

čas 14:00-16:00 

místo Magistrát hl.m.Prahy 

počet 
účastníků 

43 

struktura 
 

zástupci měst, obcí a státních institucí 7 
zástupci občanského sektoru 22 
zástupci akademické sféry  4 

další 10 

 

Průběh: 
Na začátku F. Havlín (Agora CE) představil projekt PAKT. Poté P. Mička  (Agora CE) 
představil pracovní verzi analýzy občanské participace. Ještě před samotným představením 
analýzy proběhla krátká diskuse o výstupech projektu (prohlášení, metodika, standardy,…), 

která pak pokračovala i po představení a diskusi analýzy.  Obecně byly přítomní velmi aktivní. 
 
Hlavní výstupy – zajímavé podněty pro další práci: 

 
Analýza: 
 U definice participace hovořit o „podílení se“ na moci/vlivu a nikoliv přesunu 

 Více zdůraznit hrozbu zneužívání participačních procesů (následně se na to zaměřit i 
v metodice a standardech) 

 Více definovat pojmy (i např. komunita, partnerství atd.) 
 Přidat srovnání s jinými zeměmi 

 
 

Další výstupy projektu (prohlášení, metodika, standardy,…): 
 
 Uvažovat v kombinaci (A) publikace (prohlášení, metodika atd. + hodně využít případové 

studie), (B) vzdělávání, (C) svaz expertů na participaci (něco jako „cech“) 
 Více zdůraznit, že cílovou skupinou je zejména veřejná správa 

 Zároveň ale i „vzdělávat“ občanskou společnost a v rámci metodiky mít k dispozici 
„sebeobranný“ balíček pro aktivisty s cílem vědět, co dělat, když by hrozilo zneužití 
participačního procesu veřejnou správou 

 Více zdůraznit dynamický vztah mezi veřejnou správou a obč. sektorem (někdy 
spolupracují, ale mohou se i navzájem kritizovat) 

 Zohlednit potřebu a mírů sociálního učení 
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 Neřešit jen vztah veř. správa a občané, ale zabývat se i rolí odborníků 

 Zdůraznit nezbytnost analýzy aktérů na začátku procesu 
 Více zohlednit zkušenosti s MA21 a MASkami 

 Zvážit uzavírání PAKTu – připravit různé způsoby a nechat vždy na konkrétním místě 
(městě, obci, kraji), ať si vyberou, co chtějí (od jednostranného závazku veř. správy, přes 

oboustranný podpis se střešní organizací, po oboustranný podpis s několika největšími 
NNO v daném místě). Zároveň nechat části prohlášení volnější, ať si je na místě dopracují 
dle situace.  

 Zachovat „neorganizovaný“ charakter, aby to bylo pro běžného občana zajímavé  
 
Obecné: 

 Výzvy EU „nepřejí“ participaci (svázanost s navrženým postupem, časové limity atd.)  
 Problémem je definice veřejného zájmu (co to je?, jak vzniká? atd.) + postavit aktivity 

právě na hledání veřejného zájmu 
 odlišovat partnerství (jako více formální a organizovaný vztah) od projevení veřejného 

zájmu (při řešení nějakého veřejného tématu)  
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